

## UVODNIK

Poštovani čitaoci, pred vama se nalazi novi broj časopisa *Nauka i društvo - Science and Society*. Časopis ima dugu tradiciju koja datira još od daleke 1966. godine kada je u okviru jugoslovenskog naučnog udruženja “Nauka i društvo” počeo da izlazi u formi biltena, a potom i časopisa. Nakon dugogodišnje pauze zbog oskudice, embarga i ratova, odlučili smo da obnovimo ovaj časopis i okupili eminentne stručnjake da učestvuju u njegovom ponovnom stvaranju. Udruženje koje je iznedrilo prvi broj ovog časopisa 1966. godine i dalje postoji pod nazivom “Nauka i društvo Srbije” i bavi se uspešno izdavačkom i naučnom delatnošću.

Časopis *Nauka i društvo - Science and Society* će izlaziti dva puta godišnje (letnji i zimski broj), a tekstovi će se pretežno objavljivati na engleskom jeziku. U ovom drugom broju u 2014. godini smo pripremili interesantne radove koji se bave aktuelnim temama u oblasti društvenih nauka.

Kao što je to bio slučaj u prvom broju u 2014. godini, tako smo i u ovom drugom broju pripremili tekstove uglednih stručnjaka poput emeritusa prof. dr Adriana Gelkea koji predaje na Queen’s University u Belfastu, Velika Britanija. Kao međunarodno priznat stručnjak za etnička pitanja i terorizam, prof. dr Adrian Gelke je elaborirao slučaj Severne Irske kroz prizmu etničkih konflikata koji decenijama potresaju ovu zemlju, sa posebnim osvrtom na uticaj američke medijacije u rešavanju sukoba.

Prof. dr Markus Moler, University of St. Gallen, iz Švajcarske je priložio svoj rad u kome istražuje kako se Evopska konvencija o ljudskim pravima odražava na kontraterorističke napore evropskih zemalja, kako u smislu pružanja pravne osnove za borbu protiv terorizma, tako i u smislu postavljanja pravnih granica ovoj borbi.

Pitanjem kolektivne krivice koja predisponira nastanak sistemske kulture nasilja se u ovom broju bavio prof. dr Dragan Simeunović. U svom istraživanju prof. dr Dragan Simeunović utvrđuje da potreba za uspostavljanjem svetske kulture mira i nenasilja zahteva da se prouči i prevaziđe mračna tradicija kolektivne krivice koja je tokom istorije pogađala – a i danas pogađa mnoge etničke i verske grupe.

Doc. dr Ivana Damjanović je ispitala odnos tehnokratije, demokratije i meritokratije razmatrajući pri tom da li je reč o suprotstavljenim ili komplementarnim paradigmama, dok je doc. dr Marija Đorić analizirala evoluciju huliganizma kao

oblika ekstremnog ponašanja na teritoriji Srbije, praveći komparaciju sa ostalim zemljama koje poput naše, poseduju tradiciju navijačke kulture.

Kao i u prošlom broju i u ovom smo pripremili u rubrici “Naučne kritike, polemike, osvrti” prikaz knjige. Ovoga puta je reč o monografiji “Ekstremna desnica: međunarodni aspekti desničarskog ekstremizma”, koju je čitalačkoj publici predstavio prof. dr Dragan Simeunović.

Kako je glavna tema našeg sledećeg broja ekstremizam, pozivamo sve zainteresovane da nam pošalju svoje radove.

Beograd, 10. decembar, 2014.

.....

Uredništvo časopisa *Nauka i društvo - Science and Society*